
 

 

 

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích Autor posudku:  
Teologická fakulta Mgr. Michal Kaczor kaczor@tf.jcu.cz 
Kněžská 8, 370 01 České Budějovice Katedra etiky, psychologie a char. práce www.tf.jcu.cz 

Posudek vedoucího bakalářské práce 

 

Název práce: Coming out v životě homosexuála 

Autor práce: Jakub Luksch 

Obor studia: Sociální a charitativní práce 

Posudek vypracoval: Mgr. Michal Kaczor 

Datum: 25. května 2020 

 

Bakalářská práce Jakuba Luksche na téma Coming out v životě homosexuála čítá celkově 65 stran 

(formát A4), včetně abstraktu, přičemž cílem je: „(…) zmapovat problematiku coming outu se 

zaměřením na coming out vnější, problematické situace, které během něj mohou nastat, a jejich 

možná řešení pomocí nástrojů sociální práce.“ (s. 5) Jak tedy autor naznačuje, důraz kladl 

především na problematické okruhy, resp. situace, které se mohou vázat k procesu coming outu. 

V úvodu autor srozumitelně uvádí čtenáře do tématu a zmiňuje například motivaci k výběru 

předkládaného tématu, obsah jednotlivých kapitol či nejčastěji používané zdroje. Vše činí plně 

v souladu s metodickými pokyny. 

V první kapitole se autor věnuje definici samotného pojmu homosexuality a dalších 

souvisejících pojmů. To přispívá snazšímu porozumění tématu v hlubším kontextu. Opomenuty 

nejsou ani možné příčiny vzniku homosexuality. Obsah je čtivý, srozumitelný a podložený 

relevantními zdroji. 

Druhá kapitola je věnována homosexualitě, jakožto společenskému fenoménu. Čtenář se 

zde dozvídá, jak byla homosexualita vnímána v jednotlivých historických obdobích, tj. pravěk, 

starověk, středověk, novověk. V samostatných podkapitolách je věnován prostor homosexualitě 

v české historii a homosexualitě v soudobé české společnosti. Autor představuje mj. organizace 

angažující se v oblasti práv LGBT na území ČR. Kapitoly jsou psány nejen čtivě, ale jsou taktéž 

proloženy konkrétními zajímavostmi z jednotlivých historických období. Uvedeny jsou mj. 

historické osobnosti a jejich příběhy provázané s pojednávaným tématem.  

Třetí kapitola se zabývá problematikou coming outu. Uvádí ji definice coming outu, dále 

se autor věnuje specifikům vnitřního a vnějšího coming outu, a nakonec neopomíná ani specifické 

problémy, resp. projevy coming outu v různých fázích života (tj. dospívání, raná dospělost, 

dospělost, stáří).  

Čtvrtá kapitola zprostředkovává problematické situace, které mohou nastat v souvislosti 

s vnějším coming outem a dává je do kontextu se sociální prací a jejími potenciálními nástroji 

pomoci. Autor řeší citlivá a důležitá témata, jako je domácí násilí, dobrovolné či vynucené opuštění 

domova, anebo projevy šikany a diskriminace. Zároveň tím připomíná citlivé souvislosti řešené 

problematiky, které není vhodné přehlížet. 

V páté kapitole autor smysluplně představuje výsledky vlastního výzkumu, který realizoval 

s pěti respondenty (různého věku, pohlaví, vzdělání). Výsledky výzkumu autor následně diskutuje 

(v části Diskuze) s jinými odbornými prameny. Jedním z důležitých závěrů výzkumu je mj. to, že: 
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„polovina dotazovaných by nevěděla, na jaké sociální služby je možné se v krizových situacích, 

vzniklých v rámci coming outu vnějšího, obrátit.“ (s. 54) 

Celkově lze bakalářskou práci Jakuba Luksche hodnotit jako vyspělou a fundovanou, bez 

gramatických a stylistických „přešlapů“. Rád bych také vyzdvihnul rozsah práce, používání velkého 

počtu relevantních českých i zahraničních zdrojů, ale také např. smysl pro srozumitelné a čtivé 

podání pojednávaného a společensky důležitého tématu. Zodpovědný přístup studenta ke 

zpracovávání tohoto odborného textu to vše jenom podtrhuje. 

Práce tedy jednoznačně naplňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikační práce, a proto 

ji rád doporučuji k obhajobě s navrhovanou výslednou známkou (výborně).  


